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令和６年度第２回大石田町入札監視委員会会議録（定例会議） 

 

開 催 日 時 令和６年１１月１４日（木） 午前１０時００分～１０時４５分 

開 催 場 所 大石田町役場 ２階「庁議室」 

出 席 委 員 

委員長  柴 田 健 一 【欠席】 

委 員  伊 藤 三 之 

委 員  渡 辺   満 

委 員  鈴 木 喜左夫 

事務局出席者 庄司町長、高橋副町長、土屋総務課長、佐々木財政主査、柿崎主事 

関係課出席者 
小林教育文化課長、佐々木給食センター主査 

八鍬産業振興課長、齋藤農村整備主査 

 

議事概要 

１．開会     土屋総務課長の進行で開会する。（午前１０時） 

２．あいさつ   庄司町長が挨拶を行う。 

３．議  題  （委員長が欠席のため、職務代理者である伊藤委員が議長となり議事を進行 

する。）  

（１）建設工事等の入札・契約手続きの運用状況について 

事務局 発注事業総括表、発注事業一覧表及び指名停止業者一覧表に基づき、令和６年４月か

ら令和６年９月までに発注した工事、業務委託及び指名停止の状況について説明す

る。 

（２）抽出事案の審議について 

 事案抽出者より、抽出の理由などを説明 

委員 工事については、落札率が４３．３％とかなり低いことと、業務委託については、落

札率が１００％であることから、それぞれ１件ずつ抽出しました。 

 抽出事案①：大石田町学校給食センター調理室冷房設備設置工事 

担当課 担当課である教育文化課から審議事案説明書及び入札調書、工事写真等関係資料に基

づき、事業概要、手続きの経過、金額等について説明する。 

委員 落札率がかなり低いように感じますが、最低制限価格の設定はしていますか？ 

また、落札率が低くなった要因をどう捉えていますか？  

担当課 最低制限価格は設定しておりません。 

令和４年度に同様の工事を前期工事として発注しており、その際も今回落札した業

者が施工していることから、現場に精通していることに加え、かなり営業努力をさ

れたものと認識しております。 

委員 最低制限価格の設定にはどのような基準がありますか？ 

事務局 町の最低制限価格取扱要綱に基づき、設計金額が１，５００万円以上の建設工事、

７００万円以上の業務委託に対して設定しております。 

委員 指名業者が６者ですが、どのように選定しましたか？  

担当課 管工事の営業許可を持つ町内業者を全て指名しています。 

委員 価格の差が大きいようですが、どのように設計価格を積算しましたか？ 

担当課 設計に関しては予備見積もりを聴取し、それを参考に積算しています。 

委員 予備見積もりは、今回落札した業者から聴取したものですか？ 
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担当課 そうです。 

委員 予備見積もりを出した業者がさらに入札の価格を低くすることは考えられることで

すが、そもそも予備見積もりの価格は適正な価格だったのでしょうか？ 

担当課 前回の冷房設備工事の際も今回同様の事務手続きにより入札を執行し、落札率は９

０％程度でした。今回は、人件費や物価の高騰の影響から２割ほど価格は上昇して

おりますが、適正な価格であると考えています。 

委員 工期が８月２３日とありますが、７月頃に終わっていればエアコンをもっと活用で

きたのではないでしょうか？工期の設定はどのようにしましたか？ 

担当課 工事自体は小中学校の夏休み期間中に行うこととなりますので、それらを考慮した

工期設定としております。 

抽出事案②：川前地区農業集落排水処理施設保守点検業務委託 

事務局 担当課である産業振興課から審議事案説明書及び入札調書、仕様書等関係資料に基

づき、事業概要、手続きの経過、金額等について説明する。 

委員 町内他地区の処理施設の保守業務についても同じ業者が契約を締結しているようで

すが、指名業者はどのように決めていますか？ 

担当課 緊急時に対応できる様に、町内業者１者と、尾花沢市内で同様の資格を有している

２者の計３者による指名競争入札しています。 

委員 ３年に１度の契約とのことですがどのような仕組みでしょうか。 

担当課 地方自治法に基づく長期継続契約による３年間の契約期間としています。 

委員 一般競争入札と指名競争入札の区分はどのようにしていますか？ 

事務局 原則として設計金額が１，０００万を超える工事の場合一般競争入札になりますが、

工事内容の複雑さや難易度等により判断しております。単純な工種であっても、単

に延長が長いことで高額になっている場合もあり、それらの状況により審査会で検

討し、指名競争入札とする場合もあります。 

委員 測量業務の入札の際、指名業者が５者だったり６者だったりとばらつきがあります

がどのように選定していますか？ 

事務局 技術者の資格要件により、測量業務と設計業務で指名する業者が変わるためです。 

（３）その他 

事務局 次回の監視委員会については、令和６年度の下半期分に発注した建設工事等について

報告することになるため５月１３日（火）午前１０時から開催いたします。また同要

領の第４条第２項により、次回開催の委員会における審議議案の抽出については委員

長を除く委員について５０音順の輪番により指名する」となっておりますので、名簿

の５０音順により渡辺委員にお願いいたします。 

発注事業一覧をまとめ次第お送りしますので、よろしくお願いいたします。 

５．閉会 （午前１０時４５分） 

 


